
ATA DA DUCENTÉSIMA NONAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GEOGRAFIA DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UFMG, REALIZADA
NO DIA 28 DE JUNHO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS 14:00 HORAS, NA SALA 334, 3º ANDAR DO
IGC/UFMG, convocada pelo Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo, Coordenador do Colegiado, através do OFÍCIO
CIRCULAR Nº 004/2019 de 19/06/2019 para atender a seguinte pauta: 1. Aprovação de Atas; 2. Informes; 3.5
Proposta de normas para distribuição de recursos; 4. Definição da Comissão do recredenciamento dos
professores; 5. Proposta de ofertas de disciplinas de 15/30 horas; 6. Homologações Diversas; 7.Outros
Assuntos. Compareceram os seguintes membros do Colegiado: PROFESSOR CARLOS FERNANDO FERREIRA
LOBO (Coordenador) e PROFESSORA ADRIANA MONTEIRO DA COSTA (Subcoordenadora);
REPRESENTANTES DOCENTES: Titulares: PROFESSORES: KLEMENS AUGUSTINUS LASCHEFSKI;10
WEBER SOARES; FÁBIO SOARES DE OLIVEIRA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA: PROFESSORA: CRISTIANE
VALÉRIA DE OLIVEIRA. REPRESENTANTE DISCENTE: MAX PAULO ROCHA PEREIRA Constatado
quórum, o Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo iniciou a reunião colocando em discussão o ITEM 1.
APROVAÇÃO DE ATA: Aprovada a ata da reunião do dia 10/04/2019. ITEM 2. INFORMES: O Prof.
Carlos Fernando Ferreira Lobo iniciou a reunião informando sobre as modificações solicitadas pela PRPG para os15
editais do processo seletivo/2019, dentre elas: Correções no número de vagas e no número de cotas para negros e
pardos. O Prof. Klemens Augustinus Luschefski propôs alteração nome da linha de pesquisa de: Educação
Geográfica Espaço, Ecologia, Cultura, para: Produção do Espaço, Ecologia, Política, Cultura, Educação em
Geografia. O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo informou sobres a liberação de recursos financeiro pela
CAPES. Fez um agradecimento para a Diretoria do IGC/UFMG pelo empréstimo de recurso concedido ao20
Programa, que será pago no próximo semestre. Informou também sobre a reunião de coordenadores
convocada pela CAPES que ocorrerá em agosto/2019. Deu boas vindas aos novos integrantes do Colegiado,
Prof. klemens Augustinus Luschefski, eleito em votação ocorrida em 29/04/2019, conforme Edital 009/2019 de
10/04/2019 e Prof. Fábio Soares de Oliveira, eleito em votação ocorrida em 12/06/2019, conforme Edital 013/2019
de 29/05/2019. ITEM 3. Proposta de normas para distribuição de recursos: O Prof. Carlos Fernando25
Ferreira Lobo apresentou a Comissão Financeira, informou sobre a o modelo de distribuição de recursos
utilizados pelo Programa e passou a palavra para o Prof. Diego Rodrigues Macedo (Presidente da
Comissão Financeira). O Prof. Diego Rodrigues Macedo apresentou a proposta de mudança para a norma
de distribuição dos recursos. Após discussão entre os presentes sobre os valores a serem utilizados na
distribuição e alguns ajustes propostos a norma foi aprovada. ITEM 4. Definição da Comissão do30
recredenciamento dos professores: O prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo iniciou discussão do tema
informando sobre a Assembleia realizada no dia 16/05/2019 a pedido do Colegiado e dos itens acordados
na mesma. Falou sobre a necessidade de nomeação de uma Comissão para fazer avaliação dos currículos
dos professores para o recredenciamento e apresentou os nomes para composição da Comissão que foram
aprovados pelo Colegiado, sendo eles: Profª Adriana Monteiro da Costa(Presidente), Prof. Antônio Pereira35
Magalhães Júnior e Prof. Klemens Augustinus Luschefski. Foi acordado que em caso de o Prof. Antônio Pereira
Magalhães Júnior não poder participar da Comissão o Prof. Fábio Soares de Oliveira assumiria o lugar. A comissão
foi aprovada. ITEM 5. Proposta de ofertas de disciplinas de 15/30 horas: O Prof. Carlos Fernando
Ferreira Lobo falou sobre a proposta da Profª Heloísa Soares de Moura de o Programa voltar a oferecer
disciplinas de 15 e 30 horas. Após discussão entre os presentes a proposta foi aprovada. ITEM 6.40
HOMOLOGAÇÕES DIVERSAS: O Colegiado homologou a relação de inscritos no processo seletivo
PNPD/2019: Pedro Henrique Corrêa de Araújo Barros; Marcos Antônio Nunes; Daniela Adil Oliveira de
Almeida; Manuela Corrêa Pereira; Regina Paula Benedetto de Carvalho; Eric Andrade Rezende; Thiago
Canettieri de Mello e Sá; Rodrigo Coelho de Carvalho; Breno Ribeiro Marent; Gabriel Túlio de Oliveira
Barbosa; Ludimila de Miranda Rodrigues Silva. O Colegiado homologou as solicitações de trancamento45
total dos alunos: Pedro Henrique de Mendonça Resende e André Rocha Franco. O Colegiado homologou
a solicitação de prorrogação de prazo para defesa de dissertação dos alunos a seguir: Káren Cristina
de Fátima Guedes Albino, 120 dias; Laís Lopes Figueiredo, 60 dias; Maíra Cristina de Oliveira Lima, 60
dias; Clara Mascarenhas Romeiro, 64 dias; Solimar Carnavalli Rocha, 50 dias; Bruna Torres Batista, 47
dias. O Colegiado homologou a solicitação de prorrogação de prazo para defesa de tese dos alunos a50
seguir: Paula Márcia Brasil Garcia, 55 dias; Diego Alves de Oliveira, 50 dias; Aion Angelu Ferraz Silva,
120 dias. O Colegiado homologou a solicitação de finalização de orientação da aluna Camila Esteves
Romeiro. O Colegiado homologou os relatórios de Estágio Pós-Doutoral de Dorisvalder Dias Nunes e
Isabela Claret Torres. O Colegiado homologou os relatórios Semestrais de Atividades dos seguintes
alunos: Mestrado: Amanda Garcia Amaral Silva, Lucas Saliba Santos, Clara Mascarenhas Romeiro,55
Maíra Cristina de Oliveira Lima,Polyana Duarte de Oliveira Silva,Guilherme Eduardo Macedo Cota,
Luciana Dias Gontijo soares,Wendel Cássio Alves Batista, Luísa Lima Borges Ferreira,Amanda Almeida
Raposo,Lourdes Manresa Camargos, Jorge Duarte do Rosário,Daniel Matias Costa, Marília Raiane



Rodrigues Silva, Felipe Pereira de Moura, Diego Martins da Cruz, Mayra Luisa de Oliveira Rodrigues,
Carlos Eduardo Fernandes de Holanda, Bárbara Marques Costa, Jéssica Poliane Gomes dos Santos, Bruno60
Guerra de Mora Von Sperling, Lucas Grossi Bastos, Adília Jardim Silva, Rogério Lucas Gonçalves Passos,
Rafaela Mattoso Lemos, Beatrice Corrêa de Oliveira, Andréa Cristine Coelho Leite, Tiago Carvalho de
Morais, Nayara Mariana Gonzaga Rosa, Bruna Torres Batista, Solimar Carnavalli Rocha,Arthur Morais
Faasen, Francisco Humberto Bernardes de Oliveira, Bruno Siqueira Fernandes, Guilherme Lara Camargos
Tampieri, Raphael Vilas Boas Leonel Ribeiro, Vanessa Dias de Araújo. Doutorado: Fernanda Cristina65
Rodrigues de Souza, Pedro Navarro Cardoso Vale, Franzmiller Almeida Nascimento, Max Paulo Rocha
Pereira, Wesley Feitosa Rodrigues, Samuel Rodrigues Ribeiro, Igor Rafael Torres Santos, Thaís Mariano
Nassif Salomão, Fernanda Mara Coelho Pizani, Gustavo Ferreira de Souza, Renato Frade da Costa, Lílian
Coeli Leite da Silva, José Irley Ferreira Júnior, Cecília Siman Gomes, Natália Duarte Cáceres, Mariana
Rodrigues da Costa Neves, Lucas Guedes Vilas Boas, Mariana de Resende Machado, Maria Clara Salim70
Cerqueira, Lúcio Antônio Alvarenga Botelho, Malena Silva Nunes, Frederico Augusto Alves Gonçalves,
Danilo Marques de Magalhães, Frederico Rodrigues Bonifácio, Évelyn Márcia Possa, Thiago Teixeira da
Cunha Coelho, Patrícia Assis, Helena Augusta da Silva Gomes, Leonardo Debossan de Oliveira, Kelly
Cristine Costa, Patrícia Garcia da Silva carvalho, Lucas de Lima Fernandes Padoan, Eduardo de Ávila
Coelho, Leonardo Victor Pita Figueiredo, ítalo Sousa de Sena, Márcio Lima Rios,Izabela Aparecida da75
Silva Mendes, Aion Angelu Ferraz Silva, Renata Jordan Henriques, Diego de Sousa Ribeiro
Fonseca,Naiemer Ribeiro de Carvalho, Paula Karen Mota, Maíse Soares de Moura, Rafael Santiago Soares,
Daniela Antunes Lessa, Daví do Vale Lopes, Bárbara Abreu Matos, Amanda Ribeiro de Oliveira, Cláudia
Marcela Orduz Rojas, Thiago Andrade dos Santos, Gabriela Carneiro Reis, Maria Helena do Carmo
Silveira Costa, Lílian Aline Machado, Laís Grossi de Oliveira, Letícia Maria Resende Epaminondas, João80
Henrique Moura Oliveira, Heli Cássio Monteiro, Débora Couto de Assis, Liliane de Deus Barbosa, Liliane
Rodrigues de Oliveira Braga, Raquel Araújo Alves, Pedro de Carvalho Costa, Rahyan de Carvalho Alves,
Tássio Moreira Silva,Ícaro Neri Pereira de Souza, Brenner Henrique Maia Rodrigues, Luciana Moreira
Barbosa Ostos, Rejane Maria Soares. ITEM 9. OUTROS ASSUNTOS: O Prof. Carlos Fernando Ferreira
Lobo informou sobre o processo de concessão da bolsa PNPD. Informou os nomes dos professores85
indicados para supervisão, leu a relação dos nomes dos candidatos inscritos e apresentou os nomes dos
professores que irão compor a Comissão que irá avaliar os projetos dos inscritos. Os nomes propostos
foram: Weber Soares(Presidente) Klemens Augustinus Luschefski e Wellington Lopes Assis. A Comissão foi
aprovada. O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo iniciou discussão junto aos demais sobre as solicitações de
prorrogação de prazo de defesa ocorridas no Programa. Informou sobre a data final para defesa decidida90
anteriormente pelo Colegiado que seria 30/06/2019 e das justificativas alegadas pelos alunos para se estender esse
prazo. Após discussão sobre a situação o Colegiado decidiu por aprovar os pedidos, mas concordando em agendar
uma reunião aberta com os professores, posteriormente, para discussão sobre o assunto. Não havendo mais assuntos
a ser tratados, o Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Para
constar, foi lavrada a presente ata que após lida será aprovada pelos membros do Colegiado. Belo Horizonte, 28 de95
junho de 2019. Márcia Pacheco da Mota, Secretária do Programa de Pós-Graduação em Geografia.


